

P R O T O K Ó Ł Nr XLIII/2018  
z sesji Rady Gminy Wodynie  
odbytej w dniu 12 października 2018 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 14<sup>00</sup> w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Wodynie. W sesji uczestniczyło 15 radnych (na stan 15), co stanowi 100% frekwencji.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

Wójt Gminy Wodynie Wojciech Klepacki, Z-ca Wójta Hubert Pasiak, Skarbnik Gminy Barbara Brodzik, Sekretarz Gminy Renata Bareja, Dyrektor ZS w Wodyniach Ewa Cizio, Dyrektor ZS w Seroczynie Jan Polak, Dyrektor SP w Rudzie Wolińskiej Wiesława Rolewicz, Dyrektor GOK Janusz Eleryk, Przedstawiciele Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Wodyńskiej oraz sołtysi wsi. Listy obecności radnych, sołtysów i gości stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Pkt 1

Otwarcie obrad

Otwarcia obrad dokonał **Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk**. Powitał radnych oraz przybyłych na sesję gości. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowiło quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Poinformował również, że protokół z poprzedniej sesji jest wyłożony do wglądu na sali obrad.

Protokołowanie sesji prowadziła Justyna Masłowska – podinspektor ds. obsługi technicznej Rady Gminy i jej organów oraz spraw kancelaryjnych.

Pkt 2

Przedstawienie porządku obrad

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk** zapytał, czy ktoś chciałby zgłosić zmiany do otrzymanego porządku obrad.

**Wójt Gminy Wojciech Klepacki** wystąpił o wprowadzenie w punkcie 9 ppkt 8 podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kotuń.

Porządek obrad XLIII sesji Rady Gminy wraz z wprowadzoną zmianą przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za” i przedstawiał się on następująco:

1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr XLII/2018 z sesji Rady Gminy Wodynie.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych za 2017 rok złożonych przez zastępcę wójta, sekretarza gminy, skarbnika gminy, kierowników jednostek organizacyjnych i osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu wójta.
6. Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Wodynie za rok szkolny 2017/2018.
7. Przyjęcie sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Gminy Wodynie w 2018 roku:
  - 1) Komisji Rewizyjnej,
  - 2) Komisji Planowania, Budżetu i Finansów,
  - 3) Komisji Oświaty, Rolnictwa, Ładu i Porządku Publicznego.
8. Interpelacje i zapytania radnych, wolne wnioski i informacje.
9. Podjęcie uchwał w sprawach:

- 1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wodynie na lata 2018-2028,
- 2) zmiany uchwały budżetowej Gminy Wodynie na 2018 rok,
- 3) zmiany uchwały Rady Gminy Wodynie nr XXXIX/283/18 z dnia 25 maja 2018 r. w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Wodynie,
- 4) ustalenia dopłat dla taryfowych grup odbiorców zbiorowego odprowadzania ścieków,
- 5) przyjęcia do realizacji zadania powiatu z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych na terenie Gminy Wodynie,
- 6) uchylenia uchwały Nr XLII/299/18 Rady Gminy Wodynie z dnia 14 września 2018 r. w sprawie zmiany Statutu Gminy Wodynie,
- 7) zmiany Statutu Gminy Wodynie,
- 8) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kotuń.
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
11. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z analizy złożonych przez radnych oświadczeń majątkowych za 2017 rok.
12. Zamknięcie obrad sesji.

#### Pkt 3

Przyjęcie protokołu nr XLII/2018 z sesji Rady Gminy Wodynie

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk** zapytał, czy są jakieś uwagi do protokołu z XLII sesji Rady Gminy Wodynie?

Głosów w dyskusji nie było.

Protokół nr XLII/2018 z sesji Rady Gminy Wodynie przyjęto w głosowaniu jawnym – jednogłośnie 15 głosami „za”, bez zgłaszania uwag i poprawek.

#### Pkt 4

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk** przypomniał, że w/w informację radni otrzymali już wcześniej i zapytał czy są do tego jakieś pytania?

Głosów w dyskusji nie było.

W związku z brakiem pytań **Wójt Gminy Wojciech Klepacki** poinformował, że do swojej informacji chciałby dodać jeszcze dwa podziękowania. Pierwsze za zaangażowanie w organizację uroczystości w Woli Wodyńskiej dyrektorom szkół, sołtysowi z Woli Wodyńskiej, paniom radnym i mieszkańcom za przygotowanie ciepłego posiłku oraz panu dyrektorowi Januszowi Elerykowi za koordynację wszystkich działań i prowadzenie całej uroczystości.

Przy okazji informuje również, że zakończyliśmy już zebrania sołeckie dotyczące rozdysponowania środków w ramach funduszu sołeckiego na rok 2019 we wszystkich miejscowościach. Podziękował przy tym sołtysom za organizację oraz sprawne ich przeprowadzenie.

Pkt 5

Informacja z analizy oświadczeń majątkowych za 2017 rok złożonych przez zastępcę wójta, sekretarza gminy, skarbnika gminy, kierowników jednostek organizacyjnych i osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu wójta

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk** przekazał głos Wójtowi Gminy.

**Wójt Gminy Wojciech Klepacki** odczytał w/w informację – informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 6

Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Wodynie za rok szkolny 2017/2018

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk** przypomniał, że informacja ta przygotowywana jest co roku i została ona omówiona już na komisji wspólnej. W związku z tym, że na sesji obecni są dyrektorzy, zapytał czy są do nich jakieś pytania?

W związku z brakiem pytań głos zabrał **Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk**, który zwrócił uwagę na temat finansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli i zwracając się do dyrektorów szkół poprosił o rozważne rozdysponowywanie tych środków i nie kierowanie ich na te kierunki doskonalenia zawodowego, na które mają uprawnienia już inni nauczyciele – bo niebawem może pojawić się problem komu przydzielać godziny.

**Dyrektor ZS w Wodyniach Ewa Cizio** wyjaśniła, że w ich szkole z tego funduszu dotychczas było rozdysponowane 7 975zł, ale szkolenia w których uczestniczyli nauczyciele, głównie dotyczyły zmiany przepisów, np. nowa ocena pracy nauczyciela oraz RODO. Zmiana przepisów dotyczy również szkoleń z udzielania uczniom pomocy psychologiczno-pedagogicznej ponieważ dysfunkcje dzieci ciągle się zmieniają a rodzice dzieci są coraz bardziej na to wyczuleni i pytają co szkoła może takiemu uczniowi zagwarantować. W związku z tym część tych środków idzie na doskonalenie zawodowe w zakresie terapii pedagogicznej, terapii taktylnej itp.

**Dyrektor SP w Rudzie Wolińskiej Wiesława Rolewicz** wyjaśniła, że u niej w szkole doskonalenie zawodowe odbywa się zgodnie z potrzebami szkoły a jeśli nauczyciel chce skorzystać z doksztalcenia które nie jest mu potrzebne, to robi to na własny koszt. Kontroluje więc i pilnuje tego tematu.

**Dyrektor ZS w Seroczynie Jan Polak** wyjaśnił, że w ich szkole, ponieważ ma jeszcze nauczycieli emerytów, z doskonalenia zawodowego korzystają nauczyciele aktualnie zatrudnieni, którzy w przyszłości zastąpią odchodzących emerytów – czyli zgodnie z potrzebami.

Na tym dyskusje zakończono.

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu, w głosowaniu jawnym jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Wodynie za rok szkolny 2017/2018.

Pkt 7

Przyjęcie sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Gminy Wodynie w 2018 roku:

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk** poinformował, że sprawozdania z działalności komisji stałych omówione zostały już na posiedzeniu komisji i zapytał czy są do nich jakieś pytania.

W związku z brakiem pytań przystąpił do ich przyjęcia.

1) Komisji Rewizyjnej

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w 2018 rok przyjęto w głosowaniu jawny – jednogłośnie 15 głosami „za”, bez zgłaszania uwag i poprawek.

2) Komisji Planowania, Budżetu i Finansów

Sprawozdanie z działalności Komisji Planowania, Budżetu i Finansów w 2018 roku przyjęto w głosowaniu jawnym jednogłośnie 15 głosami „za”, bez zgłaszania uwag i poprawek.

3) Komisji Oświaty, Rolnictwa, Ładu i Porządku Publicznego

Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Rolnictwa, Ładu i Porządku Publicznego w 2018 roku przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za” bez zgłaszania uwag i poprawek.

Pkt 8

Interpelacje i zapytania radnych, wolne wnioski i informacje

**Radny Tomasz Kielczykowski** zwracając się do pani dyrektor ZS w Wodyniach zwrócił uwagę na nowy plac zabaw który powstał na terenie szkoły oraz nową siłownię - uważa, że w celu ochrony przed zdewastowaniem tych obiektów, trzeba byłoby zamontować tam dwie dodatkowe kamery.

**Dyrektor ZS w Wodyniach Ewa Cizio** odpowiedziała, że będą one zamontowane.

**Radny Tomasz Kielczykowski** kontynuując, zwrócił się do Wójta Gminy i poinformował, że przy ul. Ogrodowej w Wodyniach odpływ, który był zniszczony przez firmę wożącą ziemię do właściciela działki kupionej przy gorzelnii, nadal nie jest zrobiony (na długości 12 sztuk rynien odprowadzających).

**Radny Ryszard Polak** poinformował, że mieszkańcy pytali go, gdzie można się dowiedzieć, czy jest to prawnie możliwe, żeby żona kandydata na radnego była w komisji w tej samej miejscowości w której radny startuje?

**Radny Andrzej Bieniek** zwrócił uwagę na temat zwirowni w Seroczynie. Nie wie w jakim składzie spotka się nowa rada i dlatego prosi żeby nie odpuszczać tego tematu i pilnować wpływów do budżetu z tego tytułu. Prosi Wójta żeby pojechał i zobaczył jak to wygląda na miejscu, bo jest to ogromny wykop i wydaje mu się, że te 7 600zł które do nas wpłynęło, powinno być za jeden miesiąc a nie całość.

Zapytał jeszcze o chodnik przy cmentarzu i tą część wysypaną piaskiem – czy to kruszywo to miało być jeszcze w tym roku, czy później?

**Wójt Gminy Wojciech Klepacki** wyjaśnił, że kruszywo jest już wysypane.

**Radny Andrzej Bieniek** kontynuując zapytał jeszcze o ul. Osiedlową w Seroczynie - czy jest jakieś rozstrzygnięcie. Kończąc swą wypowiedź podziękował wszystkim radnym za współpracę w ciągu tych 4 lat i zaznaczył, że zostawiamy gminę z takim samym długiem jak ją przyjęliśmy.

**Sołtys wsi Rudnik Duży Jan Ożarek** zwracając się do Przewodniczącego Rady Gminy będącego komendantem policji poprosił go, aby przyjechał do nich i zrobił coś z pożarami, które pojawiają się u nich ostatnio coraz częściej.

Zwracając się do Wójta Gminy poinformował również, że mieszkańcy pytają o sprawę kolektorów – wpłacili pieniądze i teraz pytają, gdzie one są.

**Sołtys wsi Wola Wodyńska Waldemar Lewandowski** podziękował Wójtowi Gminy oraz Dyrektorowi Gminnego Ośrodka Kultury za uroczystość na cmentarzu w Woli Wodyńskiej i poprosił, aby teraz jak został on już wyremontowany, zatrudnić kogoś do dbania o porządek w tym miejscu.

**Sołtys wsi Żebraczka Dariusz Stosio** poinformował, że mieszkańcy mają problem z podłączaniem się do kanalizacji, ponieważ wykonawca głównej sieci przeniósł się już na inny teren i nie wiadomo kto ma robić teraz przyłącza indywidualne.

**Sołtys wsi Kołodziej Edward Jagła** poprosił o zgłoszenie potrzeby odkrzaczenia poboczy na odcinku drogi wojewódzkiej od Kołodzieja do Seroczyna.

Na tym dyskusje zakończono.

O godz. 14:25 przewodniczący obrad zarządził przerwę.

O godz. 14:40 wznowiono obrady.

## Pkt 9

Podjęcie uchwał w sprawach:

### 1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wodynie na lata 2018-2028

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk** poprosił o omówienie zmian Skarbnik Gminy.

**Skarbnik Gminy Barbara Brodzik** przypomniała, że wieloletnia prognoza finansowa jest zrównoważeniem dochodów i wydatków w celu dostosowania zmian do uchwały budżetowej i zwróciła uwagę, że ważną rzeczą jest tu wprowadzenie nowego przedsięwzięcia do realizacji na lata 2018-2019 - montaż przewodowego systemu konferencyjnego z możliwością głosowania. Wyjaśniła, że jest to urządzenie służące do obsługi posiedzeń rady gminy i poprosił o pytania.

Głosów w dyskusji nie było.

Na prośbę przewodniczącego obrad **Wiceprzewodniczący Rady Gminy Ryszard Polak** odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu, w głosowaniu jawnym jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIII/300/18 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wodynie na lata 2018-2028, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

### 2) zmiany uchwały budżetowej Gminy Wodynie na 2018 rok

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk** poprosił o omówienie zmian Skarbnik Gminy.

**Skarbnik Gminy Barbara Brodzik** omawiając uzasadnienie do w/w uchwały wyjaśniła na czym polegają zmiany w budżecie i zapytała czy są do tego jakieś pytania.

Głosów w dyskusji nie było.

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu, w głosowaniu jawnym jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIII/301/18 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Wodynie na 2018 rok, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

3) zmiany uchwały Rady Gminy Wodynie nr XXXIX/283/18 z dnia 25 maja 2018 r. w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Wodynie

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk** poinformował, że w/w projekt uchwały omówiony został na posiedzeniu komisji i poprosił o jego odczytanie.

Głosów w dyskusji nie było.

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu, w głosowaniu jawnym jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIII/302/18 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Wodynie nr XXXIX/283/18 z dnia 25 maja 2018 r. w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Wodynie, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

4) ustalenia dopłat dla taryfowych grup odbiorców zbiorowego odprowadzania ścieków

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk** przypomniał, że uchwała ta również omówiona została już na posiedzeniu komisji i poprosił o jej odczytanie.

*O godz. 14:50 salę obrad opuścił radny Eugeniusz Osiak.*

*Aktualna liczba radnych biorących udział w posiedzeniu - 14 osób.*

Głosów w dyskusji nie było.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu, w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIII/303/18 w sprawie ustalenia dopłat dla taryfowych grup odbiorców zbiorowego odprowadzania ścieków, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5) przyjęcia do realizacji zadania powiatu z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych na terenie Gminy Wodynie

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk** przypomniał, że jest to uchwała którą podejmujemy jak co roku i poprosił o jej odczytanie.

Głosów w dyskusji nie było.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu, w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIII/304/18 w sprawie przyjęcia do

realizacji zadania powiatu z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych na terenie Gminy Wodynie, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

6) uchylenia uchwały Nr XLII/299/18 Rady Gminy Wodynie z dnia 14 września 2018 r. w sprawie zmiany Statutu Gminy Wodynie

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk** przypomniał, że uchwała ta omówiona została już na posiedzeniu komisji i poprosił o jej odczytanie.

Głosów w dyskusji nie było.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu, w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIII/305/18 w sprawie uchylenia uchwały Nr XLII/299/18 Rady Gminy Wodynie z dnia 14 września 2018 r. w sprawie zmiany Statutu Gminy Wodynie, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

7) zmiany Statutu Gminy Wodynie

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk** poinformował, że zmiany w statucie dotyczą dostosowania go do zmieniających się przepisów i poprosił o odczytanie projektu uchwały.

Głosów w dyskusji nie było.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu, w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIII/306/18 w sprawie zmiany Statutu Gminy Wodynie, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

8) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kotuń

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk** przypomniał, że uchwała ta omówiona została już na posiedzeniu komisji i poprosił o jej odczytanie.

Głosów w dyskusji nie było.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu, w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIII/307/18 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kotuń, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 10

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

**Sekretarz Gminy Renata Bareja** wyjaśniła, że jeśli chodzi o pytanie dotyczące członków Obwodowych Komisji Wyborczych to regulują to przepisy kodeksu wyborczego oraz wytyczne Państwowej Komisji Wyborczej, gdzie dokładnie jest opisane kto może być członkiem Komisji Obwodowej. Jeśli chodzi o małżonków bądź wstępnych i zstępnych, to mogą oni być członkami tejże komisji, ale w innym obwodzie niż startuje kandydat. Jeśli więc radni mają taką wiedzę, że w składzie tych komisji obwodowych, które zostały już powołane są przypadki gdzie został naruszony ten przepis, to prosi o zgłaszanie tego.

Przypomina, że 21 mamy wybory samorządowe, które po raz pierwszy przeprowadzane będą według nowych zasad. Nowością jest powołanie dwóch komisji obwodowych – jedna do spraw przeprowadzenia głosowania, która pracuje od godz. 6:00 rano do 21:00 i druga komisja, która

wchodzi od 21:00 i pracuje do zakończenia czynności wyborczych – zlicza głosy i sporządza protokoły. W dniu wyborów w urzędzie pełniony jest dyżur - zarówno przez pracownika gminy jak i przez urzędnika wyborczego w osobie Pani Sylwii Świdorskiej.

**Radny Andrzej Bieniek** zwrócił uwagę, że członkiem Gminnej Komisji Wyborczej jest mąż pani, która startuje do rady powiatu i zapytał, czy jest możliwe?

**Sekretarz Gminy Renata Bareja** wyjaśniła, że zna sytuację i jest to zgodne - zostało to wyjaśnione z Komisarzem Wyborczym.

Poinformowała również, że w dniu wczorajszym pojawiły się pytania co w przypadku jeśli kandydat chciałby zrezygnować, bo tak się też zdarza – już przyjęta została jedna rezygnacja. W takim przypadku osoba taka musi napisać rezygnację na piśmie albo bezpośrednio do Komisarza Wyborczego albo za pośrednictwem urzędu gminy.

**Z-ca Wójta Hubert Pasiak** odnosząc się do pytania sołtysa w sprawie kolektorów słonecznych wyjaśnił, że przygotowując dokumentację podczas spotkań z firmą PROMAG mieszkańcy byli informowani, że wkład finansowy który pochodzi z ich strony przeznaczony jest na przygotowanie dla nich dokumentacji i że jest ryzyko przy składaniu takich wniosków. Ponieważ był to konkurs, zastanawiano się czy ludzie mają wpłacać środki czy nie, ale podjęto decyzję, że będziemy robić tak jak inne gminy partnerskie tego projektu. Kolejna rzecz, to że wielokrotnie podkreślano, że dokumentacja ta (w przypadku niepowodzenia przy tym akurat konkursie) będzie mogła być wykorzystana w sytuacji kiedy będzie możliwość złożenia kolejnego wniosku. Puki co takiej możliwości nie było, natomiast to za co mieszkańcy zapłacili, tzn. ekspertyzę techniczną w zakresie możliwości przyłączenia do solarów, paneli fotowoltaicznych czy pomp ciepła, to jest ona wciąż ważna i jeśli nadarzy się okazja, to będzie mogła być w każdej chwili wykorzystana.

Przy okazji informuje również o programie „Czyste Powietrze” w ramach którego trwają już w różnych gminach spotkania. U nas też będzie takie spotkanie w dniu 17 października (środa) o godz. 18:00 w Gminnym Ośrodku Kultury w Wodyniach. Przedstawiciel Ministerstwa Środowiska będzie informował o założeniach programu „Czyste Powietrze” – termomodernizacja budynków, wymiana pieców itd.

**Radny Andrzej Bieniek** poinformował, że on w Serocznym też spotkał się z takimi pytaniami. Nadmieniał również, że mieszkańcy wychodzą z założenia, że przez 5 lat właścicielem tej instalacji miała być gmina więc jego zdaniem mają oni słuszne roszczenia, bo takie było założenie.

**Z-ca Wójta Hubert Pasiak** wyjaśnił, że na początku takie były założenia. Są różne konkursy i różne gminy różnie podchodziły do tej sprawy, ale wydaje mu się że rozsądniejszej konstrukcji prawnej jak to, żeby mieszkańcy partycypowali w kosztach przygotowywania indywidualnych dokumentacji, nie było.

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk** odnosząc się do pytania sołtysa wsi Rudnik Duży odpowiedział, że zdaje sobie sprawę z tego że pojawiające się u nich ostatnio pożary są uciążliwe, ale jak do tej pory nie udało się ustalić kto za tym stoi. Wcześniej zdarzenia te miały miejsce na terenie gminy Skórzec a potem w Wiśniewie. Teraz pojawiły się u nas. Krążą różne pogłoski na ten temat. Jedni mówią, że związane jest to z budową linii 400kV, inni z kolei że robi to ktoś z mieszkańców. Nie mniej jednak, jeśli mieszkańcy chcieliby się z nim spotkać i porozmawiać to chętnie do nich przyjedzie. Jeśli ktoś się domyśla lub ma jakieś podejrzenia, to można też zadzwonić. Prosi więc o sygnał.

**Wójt Gminy Wojciech Klepacki** odpowiadając na zgłoszenie radnego Kielczykowskiego dotyczące zainteresowania się uszkodzonymi korytkami na ul. Ogrodowej w Wodyniach

wyjaśnił, że przyjrzy się tej sytuacji i zobaczy jakie działania w tym kierunku będziemy mogli podjąć.

Odpowiadając na pytanie radnego Bieńka dotyczące zwirowni w Seroczynie wyjaśnił, że są tu dwie kwestie – pierwsza to wydobywanie czyli dotyczy opłaty, o której wspomniał radny i która jego zdaniem również jest za mała, ale niestety organem koncesyjnym w tym przypadku jest marszałek województwa i to on a nie my nie jesteśmy władni do tego aby skontrolować tą kwestię. Rozmawiał już w tej sprawie z radcą prawnym i to co będziemy mogli od strony formalno-prawnej zrobić z naszej strony, to to zrobimy – czyli wystąpimy do marszałka z oficjalnie zgłoszonymi na sesji wątpliwościami o dokładne zbadanie tej sprawy. Drugi aspekt, to kwestia podatków – właściciele zwirowni zostali wezwani przez Urząd do złożenia deklaracji w sprawie podatku od nieruchomości oraz prowadzonej działalności gospodarczej. Deklaracja została złożona. Jeśli chodzi o wątpliwość dlaczego dopiero teraz zaczęto się tym interesować, to przypomina, że koncesja ta wydana została już w roku 2010, ale wydobywanie rozpoczęło się dopiero teraz (od lutego) – do tej pory nic się nie działo.

Przechodząc do kolejnego pytania radnego, czyli sprawy ul. Osiedlowej w Seroczynie przypominał, że po raz 4 już składamy na to wniosek do wojewody mazowieckiego - bo do tej pory nie udało nam się pozyskać środków na to zadanie mimo różnego rodzaju zabiegania o to. Oficjalnej informacji o rozstrzygnięciu jeszcze nie mamy i przed wyborami (z tego co udało mu się ustalić) raczej mieć nie będziemy. Jeśli chodzi o to jakie są szanse na pozyskanie tych pieniędzy to wydaje mu się, że spore ale do momentu dopóki nie będziemy mieć informacji na piśmie, nie chce tej kwestii rozstrzygać. Czekamy na odpowiedź od marszałka, zarówno w tej sprawie jak i w sprawie wniosku złożonego na świetlicę w Czajkowie.

Odnosząc się do zgłoszenia sołtysa wsi Wola Wodyńska, który prosił o dbanie o świeżo zmodernizowany cmentarz wyjaśnił, że jak się domyśla jest to związane ze zbliżającymi się świętami, ale zapewnia że dokładamy wszelkich starań żeby wszystkie tereny zielone i miejsca o które musimy zadbać – a jest ich bardzo dużo - wyglądały odpowiednio. Nadmieniam przy tym, że jeśli chodzi o ludzi do pracy to ostatnio otrzymaliśmy z Urzędu Pracy przydział na 4 osoby w ramach robót publicznych. Niestety udało nam się znaleźć tylko 2. Zdarzyła się nawet taka sytuacja, że jedna osoba przyszła i zrobiła badania lekarskie a do pracy się już nie zgłosiła. Często też skierowane z Urzędu Pracy osoby przychodziły i odmawiały przyjęcia pracy.

Odpowiadając na pytanie sołtysa wsi Żebraczka dotyczące przyłączy kanalizacyjnych wyjaśnił, że jeśli chodzi o przyłącza indywidualne to tak naprawdę leży to w gestii mieszkańców. Nie musi tego robić ta firma, która realizowała wykonanie sieci głównej. Może zrobić to też ktoś inny. Ważne żeby było to zrobione rzetelnie. Widział listę mieszkańców, którzy chcą się podłączyć i ku jego zadowoleniu aż 38 gospodarstw jest tym zainteresowanych. Zadzwoń więc do firmy, która zbierała zapotrzebowanie i poprosi o informacje czy uda się to jakoś przyspieszyć.

Poinformował również, że jeśli chodzi o zgłoszenie sołtysa wsi Kołodziej dotyczące odkrzaczenia przy drodze wojewódzkiej, to wystąpi w tej sprawie z pismem do MZDW.

Kończąc udzielanie odpowiedzi zwrócił uwagę, że dobiegliśmy do już końca kadencji tej i w związku z tym chciałby podziękować wszystkim za to, że te cztery lata temu zaufali wizji sprawowania urzędu jaką im przedstawił na początku. Podsumowując podkreślił również kilka ważniejszych liczb i zadań wykonanych w tej kadencji:

- zrealizowaliśmy łącznie wszystkich inwestycji gminnych na kwotę 13,5 mln zł.
- zrealizowaliśmy ponad 10,7 kilometra sieci wodociągowej,
- zrealizowaliśmy ponad 23,5 kilometra sieci kanalizacyjnej,

- zmodernizowaliśmy drogi gminne na łączną długość ponad 16 kilometrów,
- wydatki inwestycyjne na oświatę zrealizowano na ponad 430 tys. zł.

Dołożyć do tego należy wsparcie dla samorządów wyższego szczebla, czyli samorząd powiatowy gdzie z udziałem naszej partycypacji w kosztach zrealizowanych zostało u nas ponad 5,5 kilometra dróg powiatowych na kwotę ponad 3,6 mln. zł. Przygotowywaliśmy również dokumentację dla Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich dzięki czemu zostało zmodernizowanych ponad 2,5 kilometra dróg wojewódzkich na kwotę blisko 8 mln. zł.

Podziękował Radzie Gminy za obustronną zgodę w podejmowaniu decyzji i wspólnym dochodzeniu do kompromisów, bo dzięki temu łatwiej mogliśmy zrealizować zamierzone inwestycje. Za dobrą współpracę podziękował również sołtysom, kierownikom jednostek organizacyjnych oraz przedstawicielom organizacji pozarządowych.

#### Pkt 11

##### Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z analizy złożonych przez radnych oświadczeń majątkowych za 2017 rok

**Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk** odczytał informację ze złożonych oświadczeniach majątkowych radnych za 2017 rok i w związku z kończącą się kadencją również podziękował radnym gminy oraz kierownikom jednostek organizacyjnych za dobrą współpracę. Jako Komendant policji podziękował również za środki, które gmina przekazała na zakup samochodu.

#### Pkt 12

##### Zamknięcie obrad sesji

**Przewodniczący obrad Mirosław Michalczyk** stwierdził, że porządek został wyczerpany i o godz. 15:43 zamknął obrady XLIII sesji Rady Gminy Wodynie.

Protokołowała

/-/ Justyna Masłowska

Przewodniczący Rady Gminy

/-/ Mirosław Michalczyk